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Mitropolitul Ioan, îndemn la începutul postului: 
Să-i ajutăm pe frații și surorile noastre aflați pe 
patul de suferință
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Suntem cu toții chemați să împletim cununa faptelor bune, după modelul Maicii 
Domnului și al sfinților, ajutându-i pe frații și surorile noastre aflați pe patul de 
suferință, acasă și în spitale, pe orfani și pe văduve, pe vârstnicii împovărați de 
singurătate, nevoi și neputințe, pe familiile cu mulți copii, asociind fapta bună cu 
rugăciunea”, a îndemnat Mitropolitul Ioan al Banatului într-un mesaj transmis 
miercuri, la începutul Postului Adormirii Maicii Domnului.

Înaltpreasfinția Sa numește Postul Adormirii Maicii Domnului, „un popas 
duhovnicesc de două săptămâni, în care, cu bucurie și smerenie, cu post și cântări 
bisericești, cu rugăciune curată, izvorâtă din suflete credincioase, o cinstim pe 
Preacurata Fecioară Maria, Maica Domnului nostru Iisus Hristos”.

„Acest post de două săptămâni precede sărbătoarea binecuvântată a Adormirii 
Maicii Domnului (15 august). El a fost rânduit de Biserică pentru că Sfânta Fecioară 
Maria a deprins tainele postului, din fragedă copilărie, la templul din Ierusalim, prin 
post și rugăciune pregătindu-se, apoi, înainte de slăvita ei Adormire”.

O frumusețe duhovnicească negrăită
„Cultul Maicii Domnului, statornicit încă din anii Bisericii primare, este de o 
frumusețe duhovnicească negrăită”, a subliniat Înaltpreasfinția Sa.

„Acatistele și paraclisele, rugăciunile și cântările, poeziile, imnele religioase și 
icoanele cu Maica Domnului, ocrotitoarea creștinătății, sunt comori ale Ortodoxiei 
noastre românești”.

Numărul mare de biserici, mănăstiri și paraclise puse sub ocrotirea Maicii Domnului 
arată „cât de mult și-a pus poporul român dreptcredincios nădejdea în ea, ca 
mijlocitoare către Fiul Său, către Sfânta Treime-Dumnezeu”.

„Model de credință și de viață curată, de smerenie și de rugăciune, de iubire, până 
la jertfă față de Fiul Său și față de noi oamenii, fiii săi duhovnicești, Maica Domnului 



ne învață, în cele două săptămâni de post – împodobit cu sărbătorile închinate 
Sfântului Cuvios Ioan Iacob de la Neamț, Schimbării la Față, Sfintei Cuvioase 
Teodora de la Sihla și Sfântului Nifon, Patriarhul Constantinopolului – să ne 
înveșmântăm în haina milosteniei și a purtării de grijă față de semenii noștri aflați 
în lipsuri și suferințe”.

Mitropolitul Ioan i-a îndemnat pe preoți să deschidă zilnic bisericile parohiale, pe 
toată perioada postului, și să oficieze Acatistul sau Paraclisele Maicii Domnului.

„Rugăciunile pentru pacea lumii și pentru înmulțirea dragostei între oameni și 
popoare, primenirea sufletului prin post, mărturisirea păcatelor și împărtășirea cu 
Sfintele Taine sunt darurile de mare preț pentru care suntem chemați a le așeza 
înaintea tronului Preasfintei Treimi – Dumnezeu, în acest post închinat Maicii 
Domnului”, a încheiat Înaltpreasfințitul Părinte Ioan.

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a declarat 2024 ca fiind Anul omagial al 
pastorației și îngrijirii bolnavilor și Anul comemorativ al tuturor Sfinților tămăduitori 
fără de arginți.
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